

## «ТВОРИЮ НОВОЕ НЕБО И НОВУЮ ЗЕМЛЮ»

Великий идет.  
Среди горя людского и тьмы  
Я Его уже слышу шаги,  
Он идет наш дух укрепить,  
В каждом сердце солнце зажечь.  
*Р.Рудзитис*

«Новая жизнь начата.

⟨...⟩ Дабы мое сердце светло горело для любви, добра, сострадания, нежности. Да будет Свет в моем сердце. Свет для всех. Да будут мысли чистые, сильные и Светлые. Все во Благо, все для Иерархии Света. Все во ИМЯ Владыки!

Владыко! Будь в сердце моем, будь в каждом дыхании моем.

Да будет Воля Твоя!

Пусть миру будет хорошо.

Будем любить друг друга.

Все отдадим Общему Благу.

Миру — мир!» (Ю.Ю.Авексе)

Всему человечеству предстоит пройти огненное очищение. Что положит каждый из нас на алтарь служения, готовясь к Великому Приходу, какие одежды света сумеем соткать, готовясь к встрече с Грядущим Мессией?!

Воистину грядет Эра Огня, чтобы Огнем и Мечом пробудить дух человеческий, утвердить Новый Мир! В водоворот решающей битвы между добром и злом втянуты все народы мира.

Во всех сферах жизни резко обозначилась граница Света и тьмы. Идет завершающая стадия борьбы, выявляющая все пороки, все зло, порожденное за века человечеством. В разных частях планеты, словно по цепной реакции, вспыхивают военные конфликты, проливается кровь, бунтует природа. Но, безусловно, самая жестокая, смертельная схватка происходит на плане духовном — за души людей. И решающее слово в этом сражении за Иваном Сотысячным, за Россией. Именно России суждено одержать победу над мировым злом!

Согласно учению Иоахима Флорского, итальянского мыслителя двенадцатого века, о трех царствах и трех Заветах, соответствующих трем Лицам Троицы, всемирная история делится на три эры. Первая — царство Бога-Отца, которому соответствует Ветхий Завет; вторая — Царство Бога-Сына, которому соответствует Новый Завет, и грядущая третья эра — Царство Святого Духа, царство свободы, любви и мира, на пороге которого человечеству будет дан Третий Завет — Новое Провозвестие.

Новое Провозвестие — религия Духа Чистого, озарит всепроникающим светом все народы земли, и сам Огонь просияет как Царство Превышнее!

Учение Живой Этики является предтечей Великой Эпохи Матери Мира и Майтрейи, Владыки Любви и Сострадания.

Провозвестие Новой Эры — Живая Этика, явит миру воскресение духа. Это Огненное Учение — дар Великого Владыки Майтрейи человечеству. Новое Провозвестие религии

Духа Чистого было явлено миру через Елену Ивановну Рерих, Матерь Агни-Йоги, в начале двадцатого века. Мир на пороге эволюции духовности. Каждый, принявший Учение сердцем, преуспеет в преображении сознания и возжжении огней духа.

Об Учении Живой Этики Елена Ивановна Рерих писала: «Будет время, когда Учение это станет мировым и ляжет основанием воспитания и появления нового человечества, наречение которого ускорит мечту человечества об уничтожении смертельных заболеваний и достижения долголетия земного и появления человека в новой, утонченной оболочке. А там можно будет помечтать и о бессмертии, но, конечно, через многие тысячелетия»<sup>1</sup>.

Наша задача — защитить и приумножить красоту земли, сохранить культуру и духовность, веру в справедливость и человечность и, самое главное, оберечь великую святыню — Учение Живой Этики.

Символом Новой Эпохи является Знамя Владыки Майтрейи. Это знамя было закреплено в Пакте Рериха как Знамя-Охранитель Культуры. Оно уже развевается над многими культурными и просветительными учреждениями, призывая всех к защите культурных сокровищ человечества. И дело чести, дело жизни каждого служителя культуры — исполнить высший приказ: утвердить на века это великое Знамя.

«Работа на Служение Общему Благу не всегда приносит немедленно достаточное количество долларов. Огромного значения работа на Общее Благо и по сей час происходит на плане, где доллары не имеют власти, но тем не менее именно эта работа приносит высшее Благо человечеству и умножает общее благосостояние. Знамя Мира в его зачаточном состоянии из-за невежественного сознания человечества не приносит народам благосостояния, но Знамя, принятое сознаниями просветленных умов, несет высшее Благо человечеству. Оно несет конец безумному разрушению и уничтожению высших ценностей, несет и охрану человеческой жизни, которая нужна не только нашей планете, но и всем другим мирам. Но кто думает о таких масштабах? И все же подходит время, когда мы должны будем заглянуть за пределы не только нашего очага и страны, но за пределы нашей планеты»<sup>2</sup>.

Именно Знамя Великого Владыки Майтрейи, Пакт Рериха могут действительно защитить культуру. Никакой иной безымянный договор не будет иметь Высшей Помощи и Покровительства. Имя Рериха как щит, Знамя Мира как магнит — эти огненные слова живут в пространстве, в каждом живом сердце, болящем о будущем человечества, о новой совершенной жизни. И чтобы это будущее действительно состоялось, необходимо выстоять и победить в великой битве — Армагеддоне Культуры. Нужно сделать все, чтобы в скором времени народы земли смогли праздновать поднятие Знамени как торжество победы Сил Света над тьмой.

«Пакт Знамени Мира уявлен на *самостоятельном* значении *охраны Мировых Ценностей* и не может оявиться на ассоциации с какой-либо политической или клерикальной организацией.

Значение Знамени Мира, также как и Значение Красного Креста, в его *самостоятельном Значении*. Значение Знамени Мира в его универсальности и оно не может принадлежать только одной стране или одному народу или одной организации, — *только всем*.

Никакие клерикальные или политические организации не могут оявиться Носителями Нашего Знамени.

<sup>1</sup> Рерих Е.И. У порога Нового Мира. — М.: МЦР, 2000. — С.446.

<sup>2</sup> Рерих Е.И. У порога Нового Мира. — М.: МЦР, 2000. — С.360.

Знамя покрывает все просветительные и Культурные хранилища всех Стран. Но Знамя не может быть эмблемой ратоборствующих между собою клерикальных агрегаций или конфедераций прочих Сообществ.

---

*Через расширение служения человек ускоряет и подымает вибрации Земли. Так Человек создает условия, при которых будет возможность проявиться и людям редчайшей духовности.*

---

Усовершенствование труда есть ближайшая задача, вместе с этим приблизится благодатная вибрация Новой Эпохи.

*Главные задачи Человечества — соединить материальный Мир с духовным. Творить людей в духовном напряжении — величайшая задача.*

Лучи разнородных элементов несут Человечеству неизмеримое постижение.

---

Следующая ступень Эволюции, конечно, изучение Внутреннего Человека»<sup>1</sup>.

Грядет Новый Мир, это Новый Тонкий Мир. Здесь, на земле, люди должны посеять как можно больше огненных зерен добра, ибо лишь они питают жизнь трех миров. По сути — вся жизнь на земле — это подготовка к Тонкому Миру, к нашей настоящей жизни в мире надземном. Будет ошибкой думать, что с уходом с земли все заканчивается и прекращается, ибо закон кармы действует в беспредельности. Жизнь непрерывна, и каждое добро и зло получают воздаяние. Трудно себе представить, но все качества — как положительные, так и отрицательные — есть энергии, которые сопровождают нас в мире ином. И это единственная собственность, которую мы забираем с собой, уходя с земли, и никто никогда ее не отнимет.

«Космическая Справедливость оявится на страстно грозной карме. Ярая злоба и ненависть должны получить возмездие. Космическая Справедливость не может оявиться на осуждении ее, ибо закон равновесия Сил Космических точен и неумолим, и силы, нарушившие Равновесие и продолжающие нарушать его, должны быть извергнуты из Строительства Космического, иначе произойдет разрушение всей планеты, что повлечет за собою неучислимые пертурбации на всей нашей Солнечной системе и всей Вселенной.

Трудно представить себе размеры такого бедствия, для этого нужно быть полным Архатом. Итак, нам предстоит стать свидетелями Космического Возмездия за нарушение равновесия. Многие, конечно, сочтут себя невинными жертвами. Но так ли это? Закон Кармы, закон причины и следствия, — точен. Истинная наука знает этот закон и на нем строит свои основы и новые достижения. Закон отражения известен каждому, даже в пословицу вошел: “Как аукнется, так и откликнется”. Но люди не вдумываются в это строго научное утверждение. А между тем вся их жизнь строится на этом основании.

В идущие трудные дни явите, родные, полное спокойствие и непоколебимое доверие Великому Владыке. Склонимся перед Ним в смирении, в страстном желании помочь несчастному человечеству прозреть и начать новую жизнь на основах, данных Великим Новым Провозвестием. Жизнь на основах Сотрудничества и Дружелюбия и устремления к Знанию Высшему оявит и новый прекрасный смысл нашего бытия здесь, на Земле. Вернется утраченное счастье, которое живет в любви и знании, но в любви, широко понятой и дающей, и в знании, ничего не отрицающем и не отнимающем, но все утверждающем. Людям трудно понять, что истинно знающему, имеющему сознание,

---

<sup>1</sup> [265] Записи бесед с Учителем; 1954.03.04–1954.08.31; автограф — Источник: сайт Музея Рерихов (филиал ГМБ). — URL: <https://roerichsmuseum.website.yandexcloud.net/EIR/EIR-265.pdf>. — Разворот 14. — (Курсивом выделен текст, подчеркнутый в рукописи.)

очищенное от самости, – “все доступно, все дозволено”. В знании нет пределов, лишь наше несовершенство ставит пределы. Закон соответствия действует как другой аспект того же закона причины и следствия»<sup>1</sup>.

В книге «Надземное» (§59) говорится: «Пусть люди помогут Нам помочь им». Братья человечества, спасая нас, в кровавом поту удерживают наш мир от грозящей ему катастрофы. Мы не имеем права прятать голову в песок, оставаться слепыми и глухими. В Евангелии сказано: «Слухом услышите — и не уразумеете, и глазами смотреть будете — и не увидите, ибо огрубело сердце людей сих и ушами с трудом слышат, и глаза свои сомкнули, да не увидят глазами и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем, и да не обратятся, чтобы Я исцелил их»<sup>2</sup>.

Мы просто обязаны сделать все, чтобы изменить ситуацию к лучшему и сохранить планету. Человечество должно создавать очаги духовности — твердыни духа, где будет накапливаться светлый огонь — очищенный Агни. Такими твердынями могут стать храмы, монастыри, музеи, театры, школы и университеты, в которых во главу угла будет поставлена мораль, служение Родине, забота об общем благе.

«Ту молитву, которую произнес Христос, покидая землю, не слышали люди. Ту молитву, которую произнес Будда, не слышали люди. Та молитва, которую произнесет Майтрейя, молнией стучится человеческому духу. Так прославляется земля и создается сознание духа. Когда сроки приближаются, тогда можно приступить к началу созидания»<sup>3</sup>.

Улетая мыслями к звездам, касаясь взглядом высочайших вершин Алтая, мы мечтаем ускорить время, чтобы увидеть Зарю Нового Мира. Безусловно, все хорошее достигается трудом, в борении духа и непрестанном предстоянии пред Господом.

Дорогие друзья, 18 сентября 2021 года на территории Музея Знамени Мира имени Рериха в селе Чендек в Горном Алтае Международная организация «Звезды Гор» начала строительство Храма Владыки Майтрейи. В этот день в основание Храма была заложена памятная капсула. Огромная благодарность всем, кто принимает участие в возведении Храма Владыки Майтрейи. Пусть хранит нас всех Учитель Учителей Владыка Майтрейя! Пусть хранит Он наши горы, наш Алтай, нашу великую Родину! Мы долго шли к этому грандиозному событию.

Все народы мира, как и каждый человек, в ожидании Великого Пришествия. И чем больше будет построено Храмов Владыки, тем быстрее наступят благодатные перемены на планете и в жизни людей.

Бог создал Мир и человека прекрасным, и мы сейчас имеем возможность исправить все несовершенства, которые породили за века воплощений, можем вернуть первоначальную красоту планете, вспомнить свое божественное происхождение и истинное назначение. Майтрейя спешит нам на помощь. Его Любовь и Милосердие безграничны.

«Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе» — эти слова молитвы Господней, которой Христос научил своих учеников, станут явью в Новом Мире. Царство Отца, пребывающего на небесах — мир надземный, придет в плотный мир, к обитателям Земли, и Земля будет жить по воле Отца — закону неба.

Так в Эпоху Майтрейи и Матери Мира, Владыки и Владычицы Шамбалы, два мира — тонкий и плотный, небо и земля — объединятся на глазах человечества!

<sup>1</sup> Рерих Е.И. У порога Нового Мира. — М.: МЦР, 2000. — С.388–389.

<sup>2</sup> Евангелие от Матфея, глава 13, стихи 14–15.

<sup>3</sup> Рерих Е.И. У порога Нового Мира. — М.: МЦР, 2000. — С.194.

24 марта — День Владыки!

24 марта 1920 года Еленой Ивановной Рерих были записаны первые строки Учения Живой Этики.

Учителем сказано: «В этот день соберите вместе избранных и расскажите им историю откровения. Посвятите этот день Мне и вознесите ваши молитвы ввысь, к Обителям Благословенных.

День Радости, день Славословий, день Света. Сверху Братство смотрит на вас и отмечает достижения года.

Этот день станет для вас днем наступающего года, в этот день подводите итоги.

Тем, кто придет, этот день не покажется бессмысленным. В будущем он станет праздником Славы. Небеса явят свою славу в Мой день, и люди почтут этот день трудами и молитвой. В этот день Я пошлю вам Мои Благословения.

Воины и дети, да святится Имя Отца вашего»<sup>1</sup>.

Согласно Учению Живой Этики, Приход Владыки Майтрейи ожидается в Огненном Теле Славы, в Облачении Нирманакайя, с Ним на Землю проникнут высокие вибрации, Свет и Энергия Центрального Духовного Солнца. Поэтому встретить Владыку сможет лишь тот, кто огненно преобразился, трансмутировал на огне духа все свои чувствования и обрел внутреннее зрение, способность видеть глазами сердца.

«Кто-то спросил: “Как увидит Владыка идущих к Нему?” И отвечено: “По огням сердца”»<sup>2</sup>.

Возносится Храм Новый! В духе созидаем Храм Владыке и на земле строим!

Невидимо Видимый Он всегда с нами!

Благодарность сердца Владыке!

*Горный Алтай, январь 2022 г.*

*Совет Международной организации  
«Звезды Гор»*

---

<sup>1</sup> Рерих Е.И. Записи Учения Живой Этики. Т.4 — М.: Прологъ, 2009. — С.8.

<sup>2</sup> Мир Огненный, ч.1, 618.